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 Commissione permanente

(AGRICOLTURA E PRODUZIONE AGROALIMENTARE)

*204ª seduta: mercoledì 21 settembre 2016, ore 15

*205ª seduta: giovedì 22 settembre 2016, ore 8,45

ORDINE  DEL  GIORNO

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA SU ATTI DEL GOVERNO

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 139-bis del Regolamento, degli atti:

1. Schema di decreto legislativo recante attuazione della direttiva (UE) 2015/412 che modifica la 

direttiva 2001/18/CE per quanto concerne la possibilità per gli Stati membri di limitare o vietare 

la coltivazione di organismi geneticamente modificati (OGM) sul loro territorio - Relatrice alla 

Commissione FASIOLO

(Previe osservazioni della 1ª, della 2ª , della 5ª, della 12ª, della 13ª e della 14ª Commissione)

(Parere al Ministro per le riforme costituzionali e i rapporti con il Parlamento, ai sensi 

dell’articolo 1 della legge 9 luglio 2015, n. 114)



(n. 324)

2. Schema di decreto ministeriale recante regolamento di adozione dello statuto del Consiglio per 

la ricerca in agricoltura e l'analisi dell'economia agraria (CREA) - Relatrice alla Commissione 

CANTINI

(Previe osservazioni della  5ª  Commissione) 

(Parere al Ministro delle politiche agricole alimentari e forestali, ai sensi dell’articolo 1, 

comma 381, undicesimo periodo, della legge 23 dicembre 2014, n. 190)

(n. 331)

3. Schema di decreto ministeriale recante approvazione del piano triennale per il rilancio e la 

razionalizzazione delle attività di ricerca e sperimentazione in agricoltura (piano della ricerca) del 

Consiglio per la ricerca in agricoltura e l'analisi dell'economia agraria (CREA) nonché del piano 

per il rilancio e la razionalizzazione delle attività di ricerca e sperimentazione in agricoltura 

(razionalizzazione della rete di ricerca) del medesimo CREA - Relatrice alla Commissione 

ALBANO

(Previe osservazioni della  5ª  Commissione)

(Parere al Ministro delle politiche agricole alimentari e forestali, ai sensi dell’articolo 1, 

comma 381, undicesimo periodo, della legge 23 dicembre 2014, n. 190)

(n. 332)

IN SEDE CONSULTIVA

I. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Rendiconto generale dell'Amministrazione dello Stato per l'esercizio finanziario 2015 

(Approvato dalla Camera dei deputati)

(Parere alla 5
a
 
 
Commissione) 

(2521)

2. Disposizioni per l'assestamento del bilancio dello Stato e dei bilanci delle Amministrazioni 

autonome per l'anno finanziario 2016 (Approvato dalla Camera dei deputati)

(Parere alla 5
a
 
 
Commissione)

(2522)

- Relatore alla Commissione DALLA TOR



II. Seguito dell'esame dell'atto:

Attuazione delle iniziative della Commissione europea connesse agli aspetti istituzionali della 

strategia commerciale dell'Unione europea - Relatrice alla Commissione ALBANO

(Parere alla 14ª Commissione)

(n. 440)

IN SEDE REFERENTE

I. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Leana PIGNEDOLI ed altri. - Disposizioni per la valorizzazione e la promozione della dieta 

mediterranea

(Pareri della 1
a
, della 3

a
, della 5

a
, della 7

a
, della 10

a
, della 12

a
, della 13

a
 Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(313)

2. TOMASELLI ed altri. - Disposizioni per la tutela, la valorizzazione e la promozione della 

dieta mediterranea

(Pareri della 1
a
, della 3

a
, della 5

a
, della 7

a
, della 10

a
, della 12

a
 e della 13

a
 Commissione)

(926)

- Relatore alla Commissione FORMIGONI

II. Seguito dell'esame dei disegni di legge:

1. Disposizioni per la salvaguardia degli agrumeti caratteristici (Approvato dalla Camera dei 

deputati in un testo risultante dall'unificazione dei disegni di legge d’iniziativa dei deputati 

Cirielli e Totaro; Catanoso Genoese; Colomba Mongiello ed altri; Oliverio ed altri; Russo e 

Monica Faenzi; Caon ed altri; Catanoso Genoese) - Relatore alla Commissione SCOMA

(Pareri della 1
a
, della 2

a
, della 5

a
, della 7

a
, della 13

a
, della 14

a
 Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali) 

(1641)

- e della petizione n. 380 ad esso attinente



2. Leana PIGNEDOLI ed altri. - Disposizioni in materia di servizi di ristorazione collettiva - 

Relatrice alla Commissione SAGGESE

(Pareri della 1
a
, della 5

a
, della 7

a
, della 8

a
, della 10

a
, della 12

a
, della 14

a
 Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali) 

(2037)

3. Disposizioni per la promozione della coltivazione e della filiera agroindustriale della canapa 

(Approvato dalla Camera dei deputati in un testo risultante dall'unificazione dei disegni di 

legge d'iniziativa dei deputati Loredana Lupo ed altri; Zaccagnini e Franco Bordo; Oliverio ed 

altri; Dorina Bianchi) - Relatore alla Commissione DALLA TOR

(Pareri della 1
a
, della 2

a
, della 5

a
, della 7

a
, della 10

a
, della 12

a
, della 13

a
, della 14

a
 

Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(2144)

AFFARI ASSEGNATI

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 34, comma 1, primo periodo, e per gli effetti di cui 

all'articolo 50, comma 2, del Regolamento, degli affari:

1. Nuove tecnologie in agricoltura, con particolare riferimento all'uso delle biotecnologie 

sostenibili e di precisione - Relatrici alla Commissione FATTORI e GATTI

(n. 591)

2. Problematica del regolare svolgimento dell'attività di pesca in acqua dolce in Italia - Relatrice 

alla Commissione BERTUZZI

(n. 683)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

STEFANO - Al Ministro delle politiche agricole alimentari e forestali. - 

Premesso che:

la "Cantina sperimentale" di Barletta è una realtà che vanta la propria istituzione nel marzo 
1879 e si è resa protagonista, nel corso di più di un secolo di attività, per lo sviluppo della 
vitivinicoltura nella città di Barletta, nonché nell'ambito territoriale appulo-lucano e 
meridionale, con riflessi positivi anche in ambito nazionale.;

nell'agosto 2007, con la ristrutturazione del CRA (Centro ricerca per l'enologia), la Sezione 
operativa periferica di Barletta dell'Istituto sperimentale per l'enologia ha cessato di esistere 
come struttura autonoma ed è stata annessa, quale cantina sperimentale, all'unità di ricerca 
per l'uva da tavola e la vitivinicoltura in ambiente mediterraneo di Turi, che afferisce al 
Dipartimento di trasformazione e valorizzazione dei prodotti agro-industriali del CRA;

è stata data notizia all'interrogante dell'esecuzione dei decreti emessi dal commissario 
straordinario del Consiglio per la ricerca in agricoltura e l'analisi dell'economia agraria che 
prevedono la chiusura di questo centro sperimentale;

l'amministrazione comunale di Barletta ha più volte lamentato il mancato coinvolgimento su 
tale determinazione, nonostante la reiterata manifestazione di totale disponibilità a recuperare 
strutture che potessero essere utilizzate per continuare a sostenere la riorganizzazione e 
ristrutturazione dell'ente stesso, avviando anche possibili progetti di ricerca finanziabili a 
livello comunitario;

sempre più forte è la protesta e lo stato di allarme delle associazioni produttive operanti in 
quella che è una realtà agricola che sostiene buona parte dell'economia locale,

si chiede di sapere se il Ministro in indirizzo non intenda rivedere l'indirizzo e la 
determinazione assunta in ragione di soluzioni più ponderate, nel rispetto e salvaguardia di 
quello che rimane un patrimonio per l'economia e la vocazione del territorio di Barletta.

(3-02645)


